

2 CRANESIMI

Predbrojba za Monarhiju
iznasa 4 K za 3 mjeseca.
Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abonnement für die
Monarchie: Vierteljahr
4 K, einzelne Nummer
2 Heller.

OMNIBUS

8 HELLES

Za vrštenje objava u
Malom oglasniku plaća
se za svaku ried 2 para.
Najmanja pristojba 30 p.
Per le inserzioni d'arvvi
nel "Notiziario d'affari"
si paga per ogni parola
2 cent. Tema minimale
30 centesimi.

Jedea Wort im "kleinen
Anzeiger" kostet 2 h.
Die niedrigste Taxo 30 h.

Izlazi u 11 ura prije podne osim nedjelje
I sveti. svaki dan. Esce ogni giorno alle 11 ant. eccetto
nelle domeniche e feste. Erscheint, ausser an Sonn- u. Feler-
tagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije I. Krmpotic i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

PARTE ITALIANA. TELEGRAMMI.

Il Consiglio dell'Impero.

Vienna, 25. — Aperta la seduta, si dà lettura degli atti: vi figura un'interpellanza di Kratochvil e altri per il disbrigo della riforma della legge industriale.

Data lettura degli atti, il presidente dei ministri risponde a quest'interpellanza, dicendo che il Governo non intende assolutamente di aggiornare la Camera dopo l'elezione delle Delegazioni. Non ha neppure l'intenzione di impedire il legale dibattito sulla riforma industriale. Il Governo anzi sa la grande importanza della riforma industriale e farà tutto il possibile perchè la Camera la discuta legalmente (approvazioni).

La Camera riprende il dibattito sulle dichiarazioni del Governo.

Sternberg propone di chiedere la discussione. È approvata. Il dibattito sulle dichiarazioni del Governo è chiuso.

La Camera passa quindi a discutere una proposta di urgenza presentata oggi da Stein e altri: vi si chiede che la Camera, in vista delle elezioni della Delegazione, si pronuncii in favore del distacco economico dei due Stati.

L'urgenza della proposta è respinta.

Dopo una serie di interrogazioni al presidente, la seduta è chiusa al tocco e mezzo. Il presidente comunica quindi che alle 3'30 ci sarà una seduta straordinaria per la elezione della Delegazione.

In questa per l'Istria fu eletto Bartoli e Polesini sostituto.

Prossima seduta martedì.

NOTIZIE.

Varie.

Concessioni agli italiani (?)

Notizie da Vienna annunciano, che il principe Hohelohe per cattivarsi la benevolenza e i voti del club italiano alla Camera di Vienna, abbia fatto agli italiani la concessione di altri due mandati, oltre a quelli previsti dal progetto governativo.

La notizia abbisogna però della conferma ed è difficile, che un tanto possa essere deciso già oggi, giorno nel quale il Governo avrebbe dovuto pubblicare gli aumenti concessi ai diversi grandi gruppi parlamentari. L'aumento del numero dei collegi relativamente assai grande, come sarebbe il suddetto, pare inverosimile anche per il fatto, che non potrebbe essere giustificato nemmeno coll'asserita e non sussistente maggiore imposta pagata dagli italiani, specie nell'Istria, ove si sa, che tutte le imposte pagate da signori, si riversano sulla «scarpa grossa» — in stragrande maggioranza slava.

La visita dei deputati a Trieste.

Il sottocomitato al bilancio, composto dei deputati Mastalka, Vuković, Dobernig, Starzinsky, Mazarona, Morsey e Skene, sono partiti ieri sera per Trieste per visitare i lavori portuali.

HRVATSKA STRANA. BRZOJAVKE.

Carevinsko vieće.

Beč, 25. — Među podnescima današnje sjednice nalazi se interpellacija zast. Kratochwila i dr. za dokončanje obrtne reforme. Iza pročitania podnesaka, ustaje ministar predsjednik da odmah odgovori na ovu interpellaciju. On je rekao, da vlada podnišpošte ne mi-li odgoditi Kuću poslje izbora delegacija niti zapriečiti raspravu o obrtnoj reformi.

Vlada paće pozna važnost obrtne reforme i učiniti će sve moguće da ju Kuća zakonito raspravi (odobravaenje). Kuća nastavlja raspravu o izjavama vlade.

Zast. Sternberg predlaže konac rasprave. Prima se. Rasprava o izjavama vlade je zaključena.

Kuća prelazi na raspravu o prešnom predlogu zast. Steina i drugova, da se Kuća ozirom na izbor Delegacija izjavi za gospodarsku razstavu objiu država. Prešnost predloga je odbijena.

Iza više upita na predsjednika, sjednica je zaključena u sat i pol. Predsjednik na to priobčuje da će se u 3'30 držati izvanredna sjednica za izbor Delegacija. U toj sjednici izabran je u delegacije za Istru Bartoli a zamjenik Polesini.

Buduća sjednica utorak.

VIESTI.

Mjestue.

Sudbene stvari.

Reći ćemo ovdje dvije tri o ispravicima u zemljištniku ili po starinsku o «tabularnim rektifikacijam» na sudu u Puli.

U zadnje doba stalo se je baš mučiti naš puk iz svih sela na Puljštini, plašeć ga globami na sve strane i silēć ga na često putovanje u grad uz veliki trošak i dangubu a to sve za »retifike d'iscrizioni tavolari«. A kad su ljudi već tri, četiri i Bog zna koliko puta došli na sud, ostala je stvar ko i prije, te jim je konačno rečeno da se moraju obratiti odvjetniku ili notaru, nek jim uredi posao.

Daleko od nas misao, da brenimo nemarka puka, za gruntovno uređenje svojeg posjeda; ali sva krvinja ne pada na neuki i zanemareni puk.

Poznato je i vrbacima na sudbenim krovima, kolike su pogriješke unesene u gruntovnici još kod zasnovanja iste; i ne treba da tek spominjemo, kolike su ostavšne rasprave imali ventilacije vršile, a da se »redovno, košto bi se po zakonu moralo, nije proveo u gruntovnici prelaz vlastništva; opet ima sila običajnih »uzurpa« na obćinskim zemljištima, a da se ni kod postavljanja gruntovnice ni kasnije, nije skrbilo od nijedne strane te bi se stvar uredila.

U takvim slučajevima, osobito pak u svim onim gdje radi malenkostnog predmeta nije uputno, a ni ljudski, goniti ljude na teške novčane žrtve i na dangubu, — bila bi po našem mnijenju dužnost sudbene oblasti, da dodje u susret ljudima, da protokolarno učini što se dade učiniti, da strpljivo postupa u cijeloj stvari, te barem bude strankama pri ruci kod dobavljanja svih podataka. Nemožemo

vjerovati, da bi to bilo zabranjeno činovnicima na sudu.

Ima slučajeva, gdje je zemljište još uknjiženo na ime djeda, pradjeda, čak i šukundjeda, dočim je posjed na trećem ili četvrtom koljenu, možda putem ustme prodaje ili izmjene na trećoj osobi, pa se tu križa raznih pogodaba i nasljedstva, uz interesovanje malodobnih, obćine i t. d. a pri obstojanju raznih hipoteka na teret nerazdjeljenih dijelova pojedinaca, makar uz prizdžaj 822 obćinskoga građanskog zakonika.

Tu je ogroman posao, dok čovjek svede sve na čisto, a bio bi posve lahak, da je barem svaka dosudbena odluka uknjižena.

Do nazad godinu dana bavio se je tim uređenjima jedan pristav, koji nije žalio ni truda ni vremena, samo da ljudima bude na ruku i većinu izpravaka provede bez odvjetnika i notara. Kad je taj pristav nesrećom otišao, stvar je bila povjerenja drugim sudbenim osobama, koje bi reći da već ne čine onako, nego šalju ljudima pozive i naloge o globama, te ih tjeraju na izvansudbenu uređenje. Što je mogao prijašnji činovnik, mogli bi valjda sadašnji ako jih je volja dobrohotno pomagati neukomu puku kod uređivanja gruntovničkog stanja pojedinih čestica.

Onim na sudu u Puli preporučamo, da pokažu srca za puk, a od starijih vlasti u Rovinju i Trstu očekujemo, da će bezodvlačno shodna odrediti, kako bi se ispravci u gruntovnici za sela na Puljštini provodjali uz čim manje mučenja i tako doista izmučenog naroda. Ako se službeni propisi tomu protiv, treba jih odstraniti; ako se krivo tumače, treba jih protumačiti i porabljati blagohotno u korist puka.

Koncerat u Hotelu Belvedere.

Koncerat od sriede večer, što ga je dala gospoja Matilda Teodorović sa svojim sinom, uz sudjelovanje opernog pjevača G. Orželjsoga člana ljubljanskog kazališta, u dvorani »Belvedere« ovdje, privabio je samo malen broj posjetnika, te mu je financijalni dio uspio preslabo. Sile su izvrsne, nū G. Orželskom poznalo se je odmah, da bi bio želio mnogo grobnije obćinstvo. Ali tomu su krivi sami priredjivači. Oni obćavaju banuti u Pulu kad je njih volja bez ikogje obzira na razne okolnosti. Baš one večeri, osim koncerta u Kazini mornarice, bila je kazališna predstava riedke vrsti, koju je posjetila sila obćinstva, pak cirkus sa atletičkim igrama i drugih još zabava. Pri takvim prilikama nije umjestno davati pravi umjetnički koncerat. I ulaznica (2 krune po osobi) bila je za ovdešnje okolnosti i prema obćaju, previsoka. To za ravnanje za drugi put. Inače taj manje povoljan financijalni uspjeh ništa neuzima od priznanja izvrsnomo pjevanju tenora Orželjsoga i isto takvom prikazivanju tragetične gospoje Teodoroviće i njezinoga još posve mladog ali dobro upućenog sina Ljudevita.

Razne.

Javni sastanak u Tinjanu.

Upozorujemo naše, koji ikako mogu, da pohrle na javni sastanak našega političtva za Hrvate i Slovence Istre, koji će biti sutra po podne u Tinjanu. Svrha je tumačenje obćenitoga, jednakoga, tajnoga izbornog prava.

Fanatizam na Lošinjskoj obćini.

Iz Lošinja pišu nam:

Ghe daremo no cento corone, ma cento fiorini, soltanto che ne rilascia una quietanza estesa in lingua italiana. Ovakvo kažu, da se je jednom izrazio l'Ottavio innocente' gledom na platez najamnine, koju ima lošinjska općina plaćati crkvi na Unijama za kuću, u kojoj je smještena pučka škola.

Prošle su već dvadeset i dvie godine, od kada se vode neprestane prepričke glede priznanja hrvatskih namira sa strane maloselske općine. Svi utoci, podnešeni od općine proti priznanju hrvatskog jezika, sa sviju strana budu, kano netemeljiti i protuzakoniti, odbijeni. Pa ipak godinu dana kasnije 1885. »slavna lošinjska općina javlja ondašnjem unijomskom dušobrižniku Vič. gosp. Andričiću: . . . si fa conoscere a Codest'Amministrazione che l'unico motivo pel quale la deputazione comunale non ha pagato e non paga la presentata quietanza per fiorini 50 . . . si è che la quietanza stessa è estesa in una lingua non compresa«.

Veleč. g. Zahija, sada rabski župnik, komu se je isto tako odbilo hrvatsku namiru, pozvao je tvrdokornu i zagriženu općinu pred sud, gdje bude slovom za stanoga prisiljena na platez namire i sudbenih troškova.

Biesni fanatizam lošinjske općine nije se unapred ni malo utišao. Sadašnji dušobrižnik Vič. g. Milovčić bio je također primoran pozvati općinu pred zeleni stol, gdje bude ponovno odkrojena odsuda sa platežem sviju troškova. Gričnica se ni na to nije još primirila. Da ne uoči pred sobom hrvatsku namiru, pribila je na zid datu, kad ističe rok isplate najamnine. Pozorno prati dan za danom i sada pošalje crkvenoj upravi osam dana prije istečenog roka putem pošte novac, samo da onemoguću prikazati hrvatsku namiru. Pa još nam kažu da smo mi fanatici!

Ali i u tomu obstinila se je ona narodna: »Koga Bog hoće da kazni, najprije mu pamet uzme.« Dana 3 aprila t. g. prije istečenog roka pošalje lošinjska općina crkvenoj upravi novac na podmirenje najamnine do 30. septembra 1906. — Iza kako je triumfalno izbacila iz škole unijomskog dušobrižnika, domisli se jadu: e će ju zastrašiti sada s hrvatskom namirou; te ona brže bolje pošalje crkvenoj upravi ponovno novac i to za isto vrijeme do 30. septembra 1906.

A Mikula, Mikula! rekao bi Unijan. Ali kakova to mora biti uprava? Jadni narode! Nije čudno, da već plaćaš 230%, općinskog nameta. Ali, Lazare, sam si kriv! Otvori već jednom oči i ne budi nevjera nego vjera!

Uprava unijske crkve podsjetila je lošinjsku općinu na počinjenu pogriješku. Vidit ćemo, je li će sada pripoznati hrvatski spis, kad neće hrvatske namire.

Allbekannt und allbellet ist wohl kein anderes Haus- und Heilmittel in so hohem Maße, wie Apotheker Thury's Balsam und Centifoliensaft auf deren Vorzüge und Wirkung neuerlich die Aufmerksamkeit der Leser gelenkt wird. Eigentlich sind viele Worte über die Heilkraft von Apotheker Thury's Balsam und Centifoliensaft unnötig, denn unzählige Personen haben selbst die segnerische Wirkung erprobt; dies beweis das Büchlein mit tausenden Dankschreiben, als häuslicher Ratgeber, das kostenlos vom Apotheker A. Thury in Pragada bei Rohitach-Sauerbrunn zugesendet wird.

NOVO SKLADIŠTE POKUĆTVA!

A. Žunić & Co., Pula

na uglu ulice Via S. Martino i Circonvallazione

Novouređeno skladište svakovrstnog pokućtva: zrcala, slika, stolica, divana itd. itd.

CIENE UMJERENE.

NOVO SKLADIŠTE POKUĆTVA!

Svoj k svomu!

Svoj k svomu!

Wetterbericht.

des. k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola von Heute 7 Uhr früh.

FOLA: Barometerstand 60.2
Temperatur Celcius + 20.7
Wind N.N.S.
Bewölkung 0
Seegang (0-6) 0
Regenmenge 0 mm
OREB: Barometerstand 60.2
Temperatur Celcius + 18.4
Wind N.
Bewölkung 0
Seegang 1
Regenmenge 0 mm

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr
Odgovorni urednik: J. Kusák.

Notiziario d'affari.

Mali oglasnik - Kleiner Anzeiger

RAGAZZA ONESTA, capace nel conteggio e conoscitrice delle lingue tedesca, italiana, croata o slovena, trova occupazione quale venditrice in un negozio. Per informazioni rivolgersi all'amministrazione dell'Omnibus.

D'AFFITTARE una camera ammobigliata, entrata libera. Via Circonvallazione, 35, pianoterra.

POKUĆTVO prodaje se radi preseljenja, publiče kod F. Barbalčić, Via Circonvallazione 35, prizemno.

CASSONI di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell'Omnibus.

MOBILIE diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalčić, Via Circonvallazione 35, pianoterra.



Marca di garanzia „Ancora“
Liniment Capsici comp.
arricchito il
Pain-Expeller Ancora
è universalmente riconosciuto quale miglior frizione lenitiva e revulsiva in caso di raffreddamenti ecc.; reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80. Cor. 1.40 e Cor. 2.—. Acquistando questo ricercato rimedio domestico, non si accortino che solamente le bottiglie originali in stoffe munite della nostra marca di garanzia „Ancora“, ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.
Farmacia Dott. Richter al „Leon d'oro“ in Praga Elisabethstrasse No. 5 nuovo. Speditezza in qualsiasi.

österreichischer Weinbauern-Vereinsgesellschaft

in POLA

hat stets am Lager feinsten und delikaten Wein bester Qualität.

Irrianer rot und weiss	
Weine von	36 bis 40 K
Roter Terranwein I. Qualität	
Muskateller weiss	44 — 48
Muskat dessert hochfein	50 — 60
Lissaner Vugava	70 —
Dalm. Blutwein	50 —
Opolno	44 —
hochfein	56 —

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir Clivo S. Stefano Nr. 9, parterre, brieflich oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.



V. DESPALATOVIĆ - Pula
slikarski majstor
Viale Carrara, 7.
Preporučam se p. n. občinstvu u i izvan Pule za sve vrsti slikarske radnje, i to: kod novih zgrada, sobe, crkve, za iste drvene oltare, božje grobove, popravljam stare i slikam nove slike u svim veličinama, kao „Pale“ za oltare, slike za križni put, sv. Ciril i Metoda točno po originalu, pozlaćtvam sve potrebite crkvene stvari itd. itd.
Radnja je najmodernija, trajna a cene umjerene.
LEPI UZORCI SU SVAKOMU NA UVID.

Tko!!!
pošalje poštom unapried
= 10 kruna, =
dobiva franko u kuću sliedećh
40 knjiga.

Samo kratko vrijeme!
1. Ljubić: Matija Gubec. 2. Devide: Lažni barun. 3. Tomasić: Crtoce. 4. Mark Twain: Zvuci iz Amerike. 5. Milčić: Vražja četa. 6. Strok: Španja priprijetnja. 7. a. Dobta Jevan je Bog. 8. Hoffmann: Svako je svoje srce kovao (vezano). 9. Pažur: Obstar jelačić. 10. Sienkiewicz: Bartek pobijedilac (novi). 11. a. Život krajice Jelisavce. 12. Širola: Pomršeni račun. 13. S. K.: Spomen pjesme. 14. Czajkowski: Skaložob u kuli na sedam tornjeva. 15. a. Pustolovine Petice Kerempuhar. 16. Frey: Na bijegu. 17. Storma: Pelimik. 18. Širola: Devet izvornih pripovijesti. 19. Širola: Šikanova djeca. 20. Laszowsky: Ribnik. 21. Širola: Miraz. 22. Tržimir: Sjaj danice širsk. 23. Pastorčić: Kruko-japanski rat. 24. Mija: Život hajduka Uđmanica. 25. Pažur: Beljačka buna. 26. Burdo: Zgode i putovanja Stanleya. 27. Krémarić: Novele i Novetele. 28. Grigorić: Pilnik. 29.—40. Harambašić: Vijenac pripovijesti, romana i pjesama (12 knjiga).
Tko šalje unapried 1 krunu 20 filira, dobiva „Zlatne ribice“, galeriju slika.
Novce molim unapried poslati knjižari i papirnici

Pazite! Neproпустite naručiti!
50 satjivih predmeta, kojini se može ugodno pozabaviti svakom društvance. Svako je odmah čarobnjak Unapried poštom poslano samo 6 kruna.
Najnoviji
SAMO **FONOGRAM** SAMO 22 kruna
badava k tome 6 igraćih valjaka.
Najljepša zabava u obiteljima, društvima itd. igra sve najljepše opere, opere, valčke itd. Cijena svakom posebnom valjku samo K 2.40.
(mekaničko mjenjanje slika)
Panorama samo za muške 50 fotografija sve su slike čiste i plastične.

Kompletna panorama sa 50 fotografija
samo K 3.50 samo.
Škatulja čarobnih predmeta, sa predmetima i knjigom za priređivanje čarobnikh predstava samo K 5.20.
Sve naručbe obavijati se samo uz pouzede ili ako se novac unapried pošalje, onda dotični prima predmete franko u kuću.
Sve naručbe molim upravititi na točnu adresu

Ferd. Strmečki ml.
Zagreb, Frankopanska ulica br. 2.

TIMBRI DI KAUTSCHUK



Gesetzlich geschützt.
Jede Nachahmung u. Nachdruck strafbar.
Allein echt ist Thierry's Balsam
nur mit der grünen Nonnenmarke.
Allerhöchste, unübertreffliche gegen Verdauungsstörungen, Magenkrämpfe, Kolik, Katarrh, Brustleiden, Influenza etc. etc.
Preis: 12 kleine oder 6 Doppelflaschen oder 1 gr. Spezialflasche mit Petrusverschluss K 5.— franko.
Thierry's Cent-folienballe u. the-ant als Non plus ultra gegen alle nach so alten Wunden, Entzündungen, Verletzungen, Abszesse und Geschwüre aller Art.
Preis: 2 Tiegel K 3.80 franko versendet nur gegen Voraus- oder Nachnahmeanweisung.
Apotheker A. Thierry in Ferrara bei Bobilth-Sauerbrunn.
Die Broschüre mit Rezepten für gicht-Dankeschreiben gratis u. franko.
DEPOT: in den meisten grösseren Apotheken u. Medicinal-Drogerien.

Brzovjav!

Amerikanskoj trgovačkoj kući (pokraj tržišta, kioski Priora) stigao je bogati izbor robe zadnje mode za ljetnu sezonu, uz cene za čudo nizke.

PREGLEDAVANJE SLOBODNO! ULAZ BEZPLATAN!